

Шаги хорасчата

АРЕНДАТОРЫ

Так получилось, что отдельский механик коммунист В. Устинский остался вдруг в уделе. Его должность в связи с введением хорасчата, организацией пограничных бригад и земельбы была скомпрометирована. Однако Владимир Монсеевич не растерялся и не оторвался. Бывшему механизатору, шоферу, бригадиру и механику — да не найти работы! Появилась и задумка, с которой попал в дирекцию совхоза «Сорокинский»:

— Дадите земли в аренду? Гектаров шестьсот...

Директор Гилев даже приступил:

— Ого, но лишки ли хочешь взять на одного-то. Владимир Монсеевич?

— Почему на одного? — последовал ответ. — Мы вдвое с Анатолием!

Это сын Устинского, 28-летний механизатор, тоже коммунист.

Словом, соглашение состоялось. Арендаторам Устинским совхоз выделил 570 гектаров пашни в Камарском отделении, где они и жили. Из техники закрепили два ТМЗ и по одному Т-4 и ДТ-75. Было это ранней весной.

Сельчане удивлялись: где отбывали, чтоб вдвое обрабатывать столько пашни! А отец с сыном с утра до глубокой ночи еще и еще раз проверяли технику, демонстрировали, что нужно, утрясали со специалистами технологические карты, рабочие планы. Расклад был таким: под шпенник отводилось 340 гектаров, под пар — 114, а на 117 гектарах уже росли травы.

Весной Устинские сняли из первых в совхозе закрытия влагу. Потом отец привезли к трактору мельхиоринки, а сын борону. Прополис по сорнякам и слепом стали сеять. Все делалось быстро, аккуратно.

На конкурс «Новатор — пятилетке»

СВОЕЙ ДОРОГОЙ

Александр Николаевич Руслаков — заслуженный машиностроитель. И это не только почётное звание. Это его характер, его судьба. Работает он на электромоторном кузнецком цехе завода «Трансмаш». И если жизнь он что-то строит, совершенствует, приспособливается, то

На его взгляд, одно из больших дел, которое удалось ему за двадцать два года работы на «Трансмаше», — внедрение собственного изобретения: линии по гибке венца. Два года ушло на это, но затраченное время с лахвой окупилось. В ВДНХ СССР изображенное изображение бронзовой медали «Как просто», — сказал один из рабочих, когда линия попала, — а я и еще двое со мной врукую лет пылали с кувалдкой бегали.

Рассказывает он о своих разработках, и диву даешься. Действительно просто. Поставил индукционно-нагревательные плиты под углом — и весь металл накаляется равномерно, не коробит его. Предложил алюминиевую заготовку поршня нагревать током высокой частоты — и пошло. Хотя споров было, проверяли, требований запретить. А все-таки отказались от громоздких печей. Работают и собственными изобретениями им машиностроители, аккуратно работают, без простоты.

Один из принципов Александра Николаевича — оформлять свои разработки патентами. После того, как убелится, что поплыла она приносит.

— Если чувствую, что сам удовольствием был работал на этом месте, значит, нормально, — говорит он.

Были случаи, когда Руслаков отказался проложить работы над самим же им предложенным. Месяца два тратил личное время, мастерил электрорезиновый станок. Не давало ему покоя, что концы от металла на свалку идут, ведь можно использовать, из на более мелких деталях — резать не на чем. Вот и страдал. Но получался такой станок, что не хотел бы сам за него стоять. Не вышло, принял товарищам.

Правится мне в этом человеке его, если так можно выражаться, уравновешенное беспокойство. На заводе много новаторов, есть в их числе и такие, правда их единицы, которые много ходят, стучат кулаком по столу. А в итоге выясняется, что зря шумели. Александр Николаевич не шумит, но дело делает.

Когда Руслаков в свое время привел устраиваться на завод, у него, кроме свидетельства об окончании курсов, никаких других доказательств профессиональной подготовки не было. «По какому разряду работали? — спросили в отделе кадров. По самому высокому, ответил. Не поверили особо, или на всякий случай четвертый, а там, мол, посмотрим.

и за сутки зерно засевало до 50 гектаров. Правда, помчались на одном из полей, где была рожь, и от уборки осталось много соломы.

Кончились сев, но работы не убавилось. Это раньше можно было позволить себе перспективу в ожидании следующей команды. А теперь, на своей земле, не мешкая Устинские вились как пары.

Это было самое дальнее поле, и внимание зерна должного никогда не оказывалось. Засевалось оно позднее других, удобренный не видел сору, и хлеб здесь россял плохо.

Отец с сыном хорошо прошли пары, заборонили и с ходу начали волить на них огурцы. Пусть не так много, но 5—6 тонн на гектар, но и это для обедненной земли, как каждушему глотов волы. Разбросав перегон, механизаторы провели перепашку пара, предварительно внесли в почву еще кемпера и минералки. Приехавшим посмотреть на работу арендаторов директор совхоза старший Устинский сказал:

— Хотим капитально поработать с этим полем, чтобы оно не худшим, а лучшим было. Нынче здесь рожь посев, и думаю, что на будущий год меньше, чем по 25—30 центнеров с гектара, не возьмем.

Новое дело — арендный да еще и семейный подряд — крепко зацепило Устинских. Они почувствовали себя хозяевами, в полном смысле крестьянами на собственной земле. Но возникли и проблемы. Еще во время сезона между отцом и сыном часто заходили разговоры, смысли которых сводились к следующему: Две есть, две, и случиться что с одним — наложенный ритм сразу сбывается. Но и без этого в самый «пик» двух пару яко не хватает, приходится

Совхоз приветствовал такое решение. Новым арендаторам сразу были даны ключи от только что собранных домов. Решен вопрос о земле. Теперь владения земли составят 1.200 гектаров.

Для новых хлеборобов сразу наступила работа. Надо готовить комбайны к уборке, инвентарь, вот уже начались сенокосы, пора, а в августе нужно уже зять пахать.

Поднимается пшеница на полях. Набирает силу, укореняется в арендное землю Устинских.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,

корр. «Алтайской правды».

Заринский район.

СВОДКА

о ходе заготовки кормов

на 7 июля

ПЕРВАЯ ПОЛОНКА ЦИФР —

заготовлено сена

ВТОРАЯ —

заготовлено зерна

ТРЕТЬЯ —

заготовлено мясо

Четвертая —

заготовлено птицу

и промтовары, в процентах и планах

Горно-Алтайской а. о. 1 10 3

Таубинский 47 34 7

Слагодорский 46 12 0

Петровапловский 45 34 3

Толбухинский 38 21 6

Лентовский 37 8 6

Чубачевский 35 8 11

Тарбакинский 35 0 14

Бахаринский 34 13 18

Бийский 34 17 11

Романовский 34 26 0

Куриловский 34 0 14

Поломский 32 19 6

Полымянский 32 1 6

Рубцовский 32 5 1

Благовещенский 31 20 22

Бурилинский 31 11 22

Зональный 30 35 7

Завьяловский 29 34 13

Панинушинский 29 25 11

Шипуновский 28 18 4

Краснощековский 27 19 4

Зименговский 27 8 31

Тименцевский 26 7 4

Каменский 26 1 10

Ининский 26 1 35

Мамонтовский 25 12 5

Первомайский 24 4 6

Ребрихинский 24 4 6

Павловский 23 10 10

Пристынский 23 7 0

Родниковский 22 13 31

Усть-Калманский 19 8 16

Новомихайловский 19 8 1

Хоскинский 19 8 1

Алтайский 19 7 6

Алтайский 18 22 14

Угловский 17 22 57

Крутихинский 15 12 0

Тальменский 14 27 1

Усть-Присыпский 14 13 21

Елыковский 12 27 25

Каменский 11 24 16

Шелаболхинский 10 19 2

Троицкий 9 30 2

Заринский 9 4 4

Солонешенский 7 9 1

Залесский 4 10 1

Чарышский 4 8 3

Тогульский 3 12 0

Солтогорский 3 0 14

Красногорский 0 10 14

Советский 0 0 12

ПО КРАЮ 21 17 9

НУЖЕН КООПЕРАТИВ

В павильоне, расположенному по адресу: улица бойката, торгуя одеждой для малышей. Необычным было то, что за прилавком стояли школьники. Они продавали изготовленные на уроках общественные полезного труда ялаты, сарафанчики, кофточки, косынки.

Попытка одеться из дешевых материалов. Мастер производственного обучения Н. Попова, лаборант Н. Кунин помогли школьникам найти современные модели с вышивкой и аппликацией. Наделись на модернизацию. На двух ярмарках продали на пользу школы тысячу рублей.

Но вот проблема. У нас нет фонда заработка. Мне приходится писать приказы на премии для школы кооператив. Но пока школы не получают из бюджета, мы не можем платить им за труд. А школа должна платить нам за труд.

Анализируя документы партийного форума, пришел к выводу, что работы у нашей кооперации

Из почты отдела партийной и советской работы

ПЕРВЫЙ В КЛАД

Уже несколько лет возглавляют почтовую партийную организацию, на которой сидят коммунисты, хозяйственники и беспартийные изучают материалы XIX партконференции, наблюдают не приходилось. Наверное, потому, что делегаты определяли доверие, говорили о своем вкладе в народное хозяйство.

Анализируя документы партийного форума, пришел к выводу, что работы у нашей кооперации

не могут быть не может.

Замечу, что в последнее время, когда стали приглашать на

открытие на планету

наши

открытие на планету

